UFF — INSTITUTO DE FISICA
FISICA | — GFI 00150 e GFI 00158
Prof. Cary Cassiano

Prof. Nuno Crokidakis

3*VE -

Nome:

1.

06/12/2011

GABARITO

(2,5p) Uma mulher de 60,0 kg esta em pé na borda oeste de uma plataforma giratdria horizontal que tem
momento de inércia de 500 kg.m? e um raio de 2,00 m. A plataforma esta inicialmente em repouso e livre
para girar sem atrito em torno de um eixo vertical por seu centro. A mulher, entdo, comeca a andar em
torno da borda no sentido horério (vista aérea do sistema) a uma velocidade escalar constante de 1,50 m/s
em relagdo a Terra. Considere o sistema mulher-plataforma quando o movimento comeca.

a) Em que direcdo e com que velocidade angular a plataforma gira?

b) Quanta energia quimica o corpo da mulher converte em energia mecanica do sistema mulher-

plataforma quando coloca a si mesma e a plataforma em movimento?

(2,5p) Um péndulo ¢é formado ao articular-se uma barra °
longa e fina, de comprimento | e massa m, em torno de Pl
um ponto que esta a distancia d acima do centro da ¢t
barra. a7
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(2,5p) A figura mostra uma barra fina e uniforme, de
comprimento L e massa M, e uma bolinha de massa M
de modelar m. O sistema esta sobre uma superficie
horizontal sem atrito. A bolinha se move para a
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direita com a velocidade ¥, atinge a barra a uma (vista de cima)

distancia d de seu centro e I4 fica grudada. Obtenha T
expressfes para a velocidade do centro de massa e . i L
para a velocidade angular do sistema apés a colisao. v i
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(2,5p) O raio da Terra vale 6.370 km e o raio da Lua vale 1.378 km. A aceleragdo da gravidade na
superficie da Lua é de 1,62 m/s2. Qual é a razdo entre a massa especifica média da Lua e a da Terra?

Dados: Vgera= § aR>
gTerra = 9,81 m/52
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